



己亥年十一月初十
2019年12月5日
星期四

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11392号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

用劳动的双手创造美好生活

全国劳模周明媚“名师带徒”传授“美丽秘籍”



周明媚(左二)为两位徒弟示范服装搭配之道。

记者程雪摄影报道 “工匠精神和劳模精神的内涵可以诠释为用劳动的双手创造美好生活。”党的十九大代表、全国劳模、省财贸工会兼职副主席、杭州解百商贸集团有限公司营运部助理周明媚，指着嵌在“周明媚全国劳模创新工作室”外墙上的一只手模型，对两位徒弟说，它们分别代表了工匠精神、榜样力量、劳动光荣、不忘初心、砥砺传承。

12月2日~4日，省财贸工会开展了“品质服务 匠心在财贸”全国劳模周明媚“名师带徒”活

动。在为期3天的时间里，来自金华银泰百货(江南店)和金华永盛购物广场的营业员刘翠华、华西，跟随周明媚进商场学习实践销售技巧，参加解百营业员培训，听周明媚讲解女装专业知识。

营业员要成为“服装百科全书”

周明媚给两位徒弟讲起了一段往事——2005年，她获评“全国商业服务业十佳营业员”，首次进京领奖。一进到室内，暖气扑面而来，脱掉外套，只剩一件毛衣也还是热，再看看周围的人，外套里只穿了薄衫。

“我当时想，既然南北方气候各异，人们生活习惯不同，那么服装需求一定也不同。”抱着这样的想法，周明媚开始仔细研究南北方服装的差异，发现北京的服装秋冬款式更多、更厚实，因为北方冬天寒冷漫长，相比之下，杭派服装则把重头戏放于春夏。她语重心长地对两位徒弟说，探究细节、掌握特色是一名营业员的基本素质。

听罢，刘翠华感慨道，“我本以为作为营业员，背熟服装的面料、成分、占比和价位就好了，想不到

要学习的还有更多。”

“你说的那些服装基础信息也非常重要的。”周明媚补充道，但不要只“背书”，要懂得其背后蕴含的信息。比如，羊绒衣比羊毛衣更保暖，但回弹力不好，如果客人购买，要提醒注意保持衣型；化纤面料的衣服易洗易干，版型挺括；棉麻丝制品穿起来舒适但不易打理……

从业近30年，周明媚接触过一两百种品牌的服装，她建议两位徒弟要记下每一件服装的细节及其附加信息，营业员要成为“服装百科全书”。

掌握三个“关键点”，搭配顾客满意之作

服装知识是基础，如何运用是关键。“走！我们去商场转转，亲自体会体会。”周明媚随即带着刘翠华和华西两位徒弟来到解百女装层。

“你们通常是怎么和顾客交流的？”面对周明媚的提问，徒弟们直呼“太难了！”而周明媚却笑着问，“其实一点都不难，就看你有没有一双善于观察的眼睛。”和顾客交流，要做到三个关键点：一是看爱好，通过顾客的服饰风格、身材、肤色、发型等信息，对其爱好作出大致的判断；二是看需求，看看顾客主要关注哪些类型的衣服，可以询问一下是去什么场合穿的衣服，有的放矢地进行推荐；三是最难的，整合前两“看”，为顾客搭配出一套让其满意的服装。

华西觉得，前两个“看”比较容易操作，第三点如何搭配出让顾客满意的服装，着实考验营业员的能力。

“没错，你的困惑也是大多数

营业员的问题。”周明媚一边回答如何搭配的问题，一边示范着把格子衬衫套在藏青色高领毛背心之外，“比如一个人想要休闲装，你可以这样做搭配，还可以‘拯救’过季的格子衬衫。如果冷了，外面可以再穿一件和背心同色系的大衣，叠加穿法更显时尚，而色彩的呼应则为同色系搭配法。”周明媚补充道。

从“送下去”到“收进来”

经过一天的实践，刘翠华受益匪浅，“师傅的言传身教让我看到一名金牌营业员的专业和魅力，学到了很多服装知识。”华西也觉得“实战”商场提升了自身的时尚度，学会了许多服装搭配之道。

此次“名师带徒”由周明媚安排课程，一天商场实践、一天营业员培训、一天专业知识讲解，“这满满三天的时间，希望徒弟们有所收获。”

包括华西和刘翠华，周明媚已经在全国各地收徒近200人。除了公司内部的14名徒弟，周明媚第一次带外地的徒弟来到自己的“大本营”培训，往年，她都是前往各地收徒、送培训。

省财贸工会副主席李诗越告诉记者，今年“名师带徒”活动的创新之处，就是从把培训“送下去”到把徒弟“收进来”，时间也是从以前为期半天到一天的活动拉长至三天，让名师和徒弟深度接触，把“师带徒”的传承工作做实、做深。让财贸系统的劳模工匠们发光发热，挖掘更多的新生代力量，让劳模精神和工匠精神薪火相传，生生不息。

接下来，省财贸工会计划将“名师带徒”活动做成常规化、品牌化活动，深入至财贸系统的各行各业。



竞赛现场。

为游戏正名 电竞场争霸



竞赛现场。

本报讯 记者邹伟峰摄影报道 昨日下午，由省总工会主办、下城区政府承办、下城区总工会执行承办的“中国梦·劳动美”浙江省第二届职工电子竞技大赛在杭开幕。省总工会副主席张兆都出席开幕式并宣布赛事开赛。

据省总工会消息，此次大赛共156名电竞运动员将开展为期3天的激烈角逐，分别决出《英雄联盟》和《实况足球》两个竞赛项目的个人和团队前八名。

打造“不夜温州” 温州计划开展夜市试点

近年来，优化审批流程，试行备案制，视活动需要可适当延长批准的活动时间。对主办方在同一场地举办相同内容的多场次活动，实行一次性许可，允许事后备案。

在月光经济产业区域内，对近期“留白”的空地，可采取一事一议、特事特办的方式，经审批同意建设临时建筑，用于发展月光经济的相关产业。

在月光经济产业区域内，针对夜间特定时段(18:00至次日2:00)、特定位置，在符合环境保护、安全生产、消防安全、市政环卫等相关规定，不扰民、不影响交通秩序等前提下，经审批允许沿街商户利用店面开展形象推广活动，放宽对夜间经营企业灯饰、广告设置的限制，允许“跨门营业”试点。

电费补助等“真金白银”支持

在草案中，多项举措为月光经济发展提供了便利和“真金白银”的支持。

其中包括，在月光经济产业区域内，夜间特定时间段(20:00~24:00)，允许部分道路增设夜间临时停车位，免收或减收停车费，并由属地街道办事处梳理区域内的行政、企事业单位自用停车场情况，推动夜间向社会开放；鼓励商场、商圈延时经营，对于延时经营的商业用户给予一定比例的电费补助和实行用电分时计价标准；创建国家级著名商业街(区)、省级特色商业街(区)、市级著名商业街(区)，夜间营业时间持续到24:00的，可获得不同的补助；策划组织夜间精品文艺演出，举办或承办国际性、国家级、省级体育赛事且符合品牌体育赛事条件的体育产业机构，经认定，给予奖励或者补助。

在月光经济产业区域内，试行有限度自由经营，减少(或免除)登记材料、时间和流程，对无固定经营场所的经营户免于办理工商注册，对有固定经营场所的经营户推行住所登记承诺制、即办制、个体口头申报等简易登记模式。

在月光经济产业区域内，试行“留白”空地经审批，可用于月光经济产业。

在月光经济产业区域内夜间举办活动时，需临时占用道路、绿地、广场或公园等公共区

88851111

沟通热线



10个项目 152亿元!

生命健康领域“大咖”浙江话健康

本报讯 记者程雪报道 昨日，由省发改委主办的“生命健康领域央企名企名校走进浙江‘四大建设’专题活动”在省人民大会堂举行。生命健康领域央企名企名校负责人、相关专家和有关领导出席会议，共话生命健康产业发展机遇、共商打造生命健康世界科技创新高地。

会议指出，我省需要抓住浙江“四大建设”(大湾区、大花园、大通道、大都市区建设)的发展机遇，深入开展生命健康领域精准对接，通过产业共赢、平台共建、未来社区共建等方面加快生命健康产业的发展，共同迈向新时代浙江高质量发展的新征程。

此次活动宣传推介了我省

台州打响根治欠薪攻坚战 春节前实现欠薪案件“两清零”

定。

当前，市、县两级已经建立完善了部门联合预警监控、欠薪应急周转金、工资争议绿色通道、重大事件应急处置长效机制，实现常态长效监管。在工程建设领域，建立了工资保证金、实名制管理、工资款分账管理、工资按月足额支付、银行代发工资、维权信息公示等六项配套制度，努力从源头上遏制、震慑欠薪案件的发生。

元旦、春节期间，历来是欠薪案件的高发时期。笔者了解到，台州市已于11月15日全面启动根治欠薪冬季攻坚行动，目标直指“两清零”，即今年10月底前发

生的在建工程项目欠薪案件，尤其是政府投资项目和国企项目，在今年12月20日前全部清零；其他欠薪案件在2020年春节期间及时动态清零。

接下来，台州市将始终保持欠薪案件处置强大力度。各级劳动保障监察机构始终保持举报投诉维权绿色通道全天候、全方位畅通，严格落实窗口日常接待和24小时电话值班制度，全力确保投诉渠道畅通无阻。同时，建立春节前欠薪案件限时办结机制，确保快立案、快调查、快处置，严格落实一般欠薪1日内调处解决，重大欠薪案件7日内妥善处理的规定。

超标废水渗漏地下 我省开出最高罚单

台州华迪公司赔偿2200余万

本报讯 记者潘仙德报道 近日，台州市生态环境局临海分局与台州华迪实业有限公司签订了《生态环境损害赔偿协议书》，这份协议书显示的赔偿金额高达2200多万元，是我省生态环境损害赔偿工作开展以来，赔偿金额最高的一例。

台州华迪实业有限公司位于头门港经济开发区，是一家废铁炼钢的企业，主要生产不锈钢管、钢棒等不锈钢制品，占地面积470亩。2018年4月11日，省环保厅、台州市环保局、临海市环保局联合到台州华迪实业有限公司检查，当场发现：打渣项目未经环保部门审

批擅自投入建设、违反环保设施“三同时”验收制度；将未经处理的洗渣泥水混合物直接泵至废炉渣堆场，废炉渣堆场无防扬散、防流失、防渗漏措施，洗渣废水通过渣场地表渗漏。

随即，台州市环保局向台州市环保局发出《关于对台州华迪实业有限公司环境问题实施挂牌督办的函》，要求严格按照环保部《关于进一步做好纳污坑塘整治工作的意见》，确定污染物质、污染防治和治理程度，科学编制整治方案，确保整治到位，并对上述问题进行深入调查，依法对企业实施停产整治，严肃查处环境违法行为，

对涉嫌环境污染犯罪的，移送公安机关追究相关责任人的刑事责任。

根据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》第一条第九项的规定，台州华迪实业有限公司致使公私财产损失三十万元以上的违法行为，已涉嫌触犯《中华人民共和国刑法》第三百三十八条之规定。台州市生态环境局临海分局(原临海市环境保护局)将该案件移送公安机关，2名涉案当事人被刑事拘留，并依法对该企业予以行政处罚共计69万元。

2019年10月17日，赔偿权

利人(台州市生态环境局临海分局)与赔偿义务人(台州华迪实业有限公司)签订了《生态环境损害赔偿协议书》，并承诺于2020年4月30日前完成场地施工。其中污染控制和清理费用为76.83万元，生态环境损害费用为2030.95万元(包括：土壤生态环境损害修复费用为1568.45万元，地下水生态损害修复费用为462.5万元)，事务性费用为125万元(包括：场地环境损害初步调查、环境损害详细调查、环境损害鉴定评估及风险评估费用)，总计2200余万元。

11月4日，台州华迪实业有限公司对污染场地已按修复方案进场施工。

建立健全生态环境损害赔偿

制度，作为一项开创性、长远性、基础性工作，是生态文明体制改革的重要内容。近年来，台州市各级生态环境部门在全市范围内深入排查各类环境安全隐患，严厉打击各类环境违法行为，2017年至2019年11月，全市共作出行政处罚决定书3837件，罚款数额3.16亿元，移送行政拘留案件378件、行政拘留327人，移送刑事拘留案件138件、刑事拘留204人，实施按日计罚11件、罚金246.88万元，限产停产208件，查封扣押1709件。

11月4日，台州华迪实业有限公司对污染场地已按修复方案进场施工。